

Gyakran Ismételt Kérdések a "Szelíd térségfejlesztési modellek a gyakorlatban" c. NFM pályázati felhívás értelmezéséhez

1. Melyek a pályázati támogatással megvalósuló projekt támogatható tevékenységei?

A program a pályázati felhívás 1.2 pontjában leírtak szerint helyi gazdaságfejlesztési hatású, közösségi szemléletű, kisléptékű fejlesztéseket, beruházásokat kívánja támogatni. E tartalmi kritériumoknak megfelelő projektötletek kerülnek majd kiválasztásra. Az 1.2 pontban leírtak szerint követelmény az egyértelműen megvalósuló, kimutatható gazdaságfejlesztési hatás, a közösségi szemlélet (nemcsak egy gazdasági szereplő számára jár nyereséggel a fejlesztés eredménye), illetve az olyan léptékű fejlesztés, amely a támogatásból és a rendelkezésre álló helyi forrásokból ténylegesen, működőképes állapotban megvalósul, lehetőség szerint önfenntartó, vagy helyi forrásokból fenntartható, továbbá mintaértékű. Ezen túl a Támogató nem kívánja előre szűkíteni a benyújtandó projektötletek témáját, tevékenységeit.

2. Milyen költségek számolhatók el a projekt megvalósítás során?

A pénzügyi támogatást is elnyerő mintaprojektek végső költségvetését, elszámolható költségeit támogatási szerződés fogja rögzíteni. A Támogató álláspontja szerint a Felhívás 1.2 pontjában leírt három fő célkitűzéshez a működési jellegű kiadások alapvetően nem illeszkednek. A Támogató nem ad ki olyan listát, amely szűkítené az elszámolható költségek körét, elméletileg bármely költség tervezhető, amelyre szükség van a projekt megvalósításához és a pályázó megfelelően indokolni tudja azt.

A projektötletek kidolgozásánál azonban figyelembe kell venni a Felhívás 1.2 pontjában írtakat, melyek egyértelműen fejlesztési jellegű projektek támogatását célozza meg. Az ezekhez szorosan és közvetlenül kapcsolódó szolgáltatások költségeinek elszámolása is lehetséges, de a Támogató azokat a projekteket részesíti előnyben, amelyekben a beruházási elemek döntő súllyal szerepelnek.

A projektötlet költségeinek tervezésénél figyelemmel kell lenni arra, hogy a fentiekben leírt célkitűzéseknek nem felel meg pl forgóeszközök vásárlása, vagy bér jellegű kiadások, pénzügyi költségek támogatása.

3. Elszámolható-e a projekt megvalósítás során ingatlan vásárlás?

Amennyiben az indokolhatóan és reálisan szükséges a projekt megvalósításához, s a pályázó meg tudja indokolni, lehetséges, a GYIK 2. pontjában leírtak figyelembe vételével.

4. Lehetséges-e szálláshelyet fejleszteni ebből a pályázati felhívásból?

A projektötlet benyújtásánál érdemes figyelembe venni azt, hogy a rendelkezésre álló támogatási forrás korlátos, körülbelül 25-30 mintaprojekt pénzügyi támogatására lesz elegendő. A projektötletek kiválasztásánál a Támogató előnyben kívánja részesíteni a minta értékű, innovatív jellegű kezdeményezéseket. A projektötlet benyújtásánál figyelembe kell venni, hogy a szálláshely fejlesztése (amelyből a két kiemelt támogatási területen már számos működik) miként lenne megkülönböztethető más szálláshelyektől, miért lenne az minta értékű vagy innovatív. A projektötletek kialakításánál szükséges figyelembe venni, mennyiben felel az meg az 1.2 pontban leírt három fő célkitűzésnek.

5. Van-e fenntartási időszak, kötelezettség?

Igen, a 100 000,- Ft egyedi beszerzési, előállítási érték feletti vagyoni értékű jog, szellemi termék, tárgyi eszköz vonatkozásában a megvalósulástól számított három év, melyet a szerződő felek a támogatási szerződésben fognak rögzíteni.

6. Bérbe vagy használatba adható-e a fejlesztés tárgya (a fenntartási időszakon belül)?

Elvileg nem kizárt, a támogatott mintaprojekt egyedi jellege szerint. Amennyiben a projektnek kifejezetten része bizonyos beszerzett eszközök átadása, és ez a projekt bemutatása során kifejtésre is került, a Támogató engedélye nélkül lehetséges;

- ha az átadás a projekt céljainak elérését megghiúsítaná, vagy akár csak veszélyeztetné, akkor tilos;

- minden egyéb esetben előzetes támogatói jóváhagyó döntéshez kötött az átadás, tehát a Támogató jóváhagyása szükséges a fenntartási időszakon belüli bérbe vagy használatba adáshoz. A Támogató jóváhagyásának feltétele, hogy a bérbe/használatba vevő vállalja a fejlesztés tárgyának projektcélokkal összhangban történő üzemeltetését.

7. Mekkora arányban kell megvalósulni a projektnek ahhoz, hogy megkapja a támogatást?

A projekt megvalósításának lehetőleg teljes körűnek kell lennie. Nem preferált/támogatható egy nagyobb fejlesztés egy, vagy több részprojektjének a megvalósítása, különösen nem abban az esetben, ha annak eredményeképpen az egész fejlesztés nem működő, nem befejezett lesz.

Abban az esetben nyújtható támogatás, ha a mintaprojekt csökkentett tartalom mellett is támogatható lett volna, valamint, ha a projekt eredeti célja nem sérült.

8. Szükséges pénzügyi önrész a pályázathoz?

Önrész alapvetően nem, de a Támogató előnyben részesíti azon fejlesztéseket is, amelyek megvalósításába helyi erőforrások bevonásra kerülnek. Szükséges továbbá figyelembe venni a pályázó egyedi adottságait is. Amennyiben a pályázó projektgazda ÁFA visszaigénylő, abban az esetben a finanszírozás konstrukciója miatt a számlák ÁFA tartalmát neki kell megfizetni a számla kiállítója, a szállító számára. Az ÁFA-t a projektgazda a Nemzeti Adó- és Vámhivataltól igényli vissza.

Amennyiben a mintaprojekt költsége magasabb, mint az elnyerhető illetve igényelt, támogatási szerződésben rögzített támogatás, a pályázó projektgazdának a különbözetet saját forrásból kell biztosítania. A Támogató előnyben részesítheti azokat a fejlesztéseket, amelyek során saját hozzáadott érték, nagyobb önerő jelenik meg a fejlesztésben. Lásd ehhez kapcsolódóan a 9. pontban írtakat.

9. Mi az a szállítói finanszírozás?

Más pályázatoknál is bevett gyakorlat, amely szerint a Kedvezményezett (pályázó) a költségek számláit a program lebonyolítását végző Nemzeti Agrárszaktanácsadási, Képzési és Vidékfejlesztési Intézet (NAKVI) számára adja le, a számla összegének támogatási intenzitás szerinti részét a NAKVI a számla kiállítójának, azaz a szállítónak közvetlenül utalja át 30 napon belül az esetleges önerő kifizetésének igazolása után. Lásd ehhez kapcsolódóan a 8. pontban írtakat.